

福建中學附屬學校 福附開放日

日期：2024年7月6日
時間：下午1:30至4:30
地點：九龍油塘邨第二期
聯絡電話：26060670
傳真：31940349
電郵地址：info@fssas.edu.hk

漢華中學（小學部）開放日

日期：2024年7月13日
時間：上午9:30至下午1:30
地點：小西灣富欣道3號
聯絡電話：28171746 傳真：28176453
電郵地址：info@honwah.edu.hk
報名截止日期：2024年7月10日
報名辦法：www.honwah.edu.hk

保良局香港道教聯合會圓玄小學 小一入學簡介會

日期：2024年7月13日
時間：下午2:30至下午4:00
模式：網上直播
地點：新界屯門青山公路青海圍26號
聯絡電話：24501588
傳真：24042714
電郵地址：info@yyps.edu.hk
報名截止日期：2024年7月8日
報名辦法：www.yyps.edu.hk



升學攻略

入讀直屬小學 難保證可「直升」

教育顧問
曾Sir (Ian Tsang)

答



謝謝提問。

其實很多讓子女就讀直屬小學的家長，均對於直屬學校的升學安排充滿誤解，以為大部分直屬小學的學生均可以順利直升有關中學，但事實並非如此。以上情況之所以發生，與直屬學校資訊上透明度普遍不足有關。

其實所謂直屬／聯繫機制，只適用於官立或資助中學，因此有關機制的保留學額，只能夠透過派位機制分配予相關小學的學生，而並非由相關中學自行處理。因此，有關家長切勿誤以為直屬中學可以自行決定取錄的學生人數，因為有關安排已經有既定分配學額機制。

首先，就讀直屬小學的家長必須留意，有關升學安排與直屬小學的學生人數完全沒有任何關係，因此，無論該年度的小學學生人數多寡，對升學安排均完全不受影響。其次，由於

每所小學都有部分學生會在校網內被分類為第三派位組別，有關機制已經清楚列明，這些學生並沒有使用保留學額的權利，即使保留學額的總數超出所有第一和第二派位組別的學生總和，屬於校網內第三派位組別的學生，並不擁有優先權透過有關派位機制分配剩下的保留學額。

按照上述學生現時的成績推算，相信他很大機會於校內會被歸類為第三派位組別，按照以上所述的派位機制安排，他將喪失作為直屬學生利用保留學額機制升讀有關中學的優勢。

曾Sir您好！小兒就讀於灣仔區一所私立英文小學三年級，數年前申請小一入學時雖然早在自行分配學位階段已獲一所不俗的資助小學取錄，但後來有幸獲得這所學術表現更高的私立英文小學以後補生資格取錄，因此選擇了這所學校讓兒子就讀。

可惜，好景不常，受到疫情所影響小學一年級大部分時間均需要留家上網課，嚴重影響了兒子在小學一年級打好基礎的機會，在過去三年，兒子在學校的學業成績未盡如人意，連續兩年均需要以試升的形式升班，非常擔心兒子在升中會遇上更大困難。

想請教曾Sir意見，由於這所私立小學本身已經有直屬英文中學，以小兒現時的成績是否能夠順利升讀有關英文中學？謝謝。

即使他在小學五、六年級的呈分試中成績有所提升而可以被分類為第二派位組別學生，假如保留學額的數目低於有意原校直升的第一和第二派位組別學生人數總和，也難保證可順利獲派往直屬中學。只有屬於第一派位組別學生，能夠保證在有關人數低於保留學額數目之下，可以全數獲派直屬中學。

